
 
 

 
POTENCIAS, ECUACIONES Y LOGARITMOS 

TRABAJO EVALUADO   
 

 
Nombre: _____________________________ Curso: ______________ Fecha: ______________________ 
 
Puntaje Ideal:  46 puntos    Puntaje Obtenido: _______________ Nota: ___________ 
 
Estimadas Alumnas: A continuación se presentan 23 preguntas de selección múltiple sobre 
potencias, raíces y logaritmos, desarrolla cada una de las preguntas y luego marca la 
alternativa correcta.  
 
Objetivo:  
- Resolver situaciones potencias, raíces y logaritmos en el conjunto de números reales.  
 
Pregunta 01: 

 
 
Pregunta 02: 

 
 
Pregunta 03: 

 
 
Pregunta 04:  

 
 
 
 

 
 
 

GUÍA TEÓRICO PRÁCTICA Nº 36 
 
 

UNIDAD: ÁLGEBRA Y FUNCIONES 

POTENCIAS – ECUACIÓN EXPONENCIAL – FUNCIÓN EXPONENCIAL 

 
PROPIEDADES DE LAS POTENCIAS 
 
Sean a, b � lR – {0}  y  m, n � ]. Entonces: 
 
Å PRODUCTO DE POTENCIAS DE IGUAL BASE 
 
                                                                     
 
 
Å CUOCIENTE DE POTENCIAS DE IGUAL BASE 
 
                                                                      
 
 

EJEMPLOS 
 
 
1. -3a · 32 = 
 

A) -3a – 2  
B) -3a + 2 
C) -32a 
D)   92a 
E) (-9)a + 2 

 
 

2. Si n � `, entonces (-5)2n =  
 

A) (-5)2 · (-5)n 
B) (-5)2 · (-5)2n 
C) (-5)2 + n · (-5)n 
D) (-5)n + 1 · (-5)n + 1 
E) (-5)n · (-5)n 
 

 
3. (-3)3 =  
 

A) -27  
B)   -9 
C)    3-3 
D)    9 
E)   27 

am · an = am + n 

am :  an = am – n  

C u r s o : Matemática 

Material N° 36 

 

 2 
 

4. 6n : -6n – 5 = 
 
 

A) -65 
B) -6-5 
C)   6-5 
D)   65 
E) -62b – 5  

 
 
 

5. 

-2
-1

-1
-2

1  · (-2)
2

1  · (-2)
2

§ ·
¨ ¸
© ¹

§ ·
¨ ¸
© ¹

 =   

 
 

A)   1 
B)   4 
C) -1 
D) -4 
E) 64 

 
 
 

6. 
x + 1 x

x

5   5

5

�  = 

 
 

A) 
x5

5  

B)  5x + 1 
C)  5x + 1 – 1 
D)  0 
E)  4 

 
 
 
 
 

7. (37 + 33)(34 + 30)-1 =  
 
 

A) 3-14 
B) 3-6 
C) 33 
D) 36 
E) 2 · 33 
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4. 
3(x  2) x  4

2(x  5)

m   m

m

� �

�

�  =  

 
 

A) m2x + 7 
B) m2x - 12 
C) m2x + 8 
D) m2x - 3 
E) m6x + 8 

(Fuente: DEMRE, Admisión 2012) 
 
 
 

5. 
4 -12

-2 -4

a b

a b
 =  

 
 

A) a2b-16 
B) a6b-8 
C) a-2b3 

D)   
8
6

 

E) - 8
6

 

 
 
 
6. Si  0,125x + 2 = 16x – 1, entonces x es igual a 
 
 

A)  -1 

B) - 1
2

 

C) - 2
7

 

D) - 1
7

 

E)   7 
 
 
7. Si  52x = 125, ¿cuántas veces x es igual a 6? 
 
 

A)  4 

B) 3
2

 

C)  2 

D) 9
2

 

E)  9 

 

 3 

 

8. Si  nx + 3 = m, entonces 
n
m = 

 
 

A) x + 3 
B) nx 
C) nx + 2 
D) nx + 3 
E) n-x – 3 

 
 
 
9. Si 16 · 16 = 4x, entonces x = 
 
 

A) 3 
B) 4 
C) 5 
D) 6 
E) 8 

 
 
 
10. Sean a y b números racionales distintos de cero y sean m, n y k números enteros. 

¿Cuál de las siguientes afirmaciones podría ser FALSA? 
 
 

A) 3 3(-a)  = -a  

B) 
00

a
b

b
a

¸
¹

·
¨
©

§
 ¸

¹

·
¨
©

§  

C) (-a)-2n = 
2n

1

a
 

D) (an)k + m = ank + anm 

E) (a-m · b)-n = 
mn

n

a

b
 

 (Fuente: DEMRE, Admisión 2015) 
 

 

11. La expresión 
5 5 5

5 5

b  + b  + b

b  + b
 es equivalente a 

 
A) b 
B) b5 

C) 
52 + b

2
 

D) 1
2

 

E) 11
2

 



 
Pregunta 05: 

 
 
Pregunta 06: 

 

 
 
 
Pregunta 07: 

 
 
 
Pregunta 08: 

 
 
Pregunta 09: RACIONALIZA 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

GUÍA DE EJERCICIOS Nº 36 
 
 
 

POTENCIAS – ECUACIÓN EXPONENCIAL – FUNCIÓN EXPONENCIAL 
 
 
1. -24 – (42 – 25) = 
 
 

A) -32 
B) -16 
C)   32 
D)   16 
E)    0 

 
 
2. ¿Cuánto es la cuarta parte de 212?  
 
 

A) 
128

2
1

2
1

¸
¹

·
¨
©

§�¸
¹

·
¨
©

§  

B) 23 
C) 110 
D) 210 
E) 26 

 
 
 

3. 
-2

-31b
3
§ ·
¨ ¸
© ¹

 = 

 
 

A) 1
9

b6 

B) 1
3

b6 

C) 1
3

b-5 

D) 9b-5 
E) 9b6 

 
 
 
 
 
 
 

C u r s o : Matemática 

Material N° 36-E 
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12. 

-a a

a

2 3  
3 2

9
4

§ · § ·�¨ ¸ ¨ ¸
© ¹ © ¹

§ ·
¨ ¸
© ¹

 =  

 
 

A)   1 

B)  3
2

 

C) 
23

2
§ ·
¨ ¸
© ¹

 

D) 
a3

2
§ ·
¨ ¸
© ¹

 

E) 
2a3

2
§ ·
¨ ¸
© ¹

 

 
 
 
13. 63  +  63  +  63  +  63  +  63  +  63  = 
 
 

A)   63 
B)   64 
C)   618  
D) 363 
E) 3618 

 
 
 
14. Si  3x + 2 = 243, entonces 2x  es igual a 
 
 

A)   3 
B)   5 
C)   6 
D)   8 
E) 27 

 
 
 

15. Si M = 
2 -2 2

4

(t ) · (-t)

t
, entonces cuando t = 0,1 el valor de M es 

 
A)              0,001 
B)              0,01 
C)      10.000 
D)    100.000 
E) 1.000.000 

 

 4 

 

12. 

-a a

a

2 3  
3 2

9
4

§ · § ·�¨ ¸ ¨ ¸
© ¹ © ¹

§ ·
¨ ¸
© ¹

 =  

 
 

A)   1 

B)  3
2

 

C) 
23

2
§ ·
¨ ¸
© ¹

 

D) 
a3

2
§ ·
¨ ¸
© ¹

 

E) 
2a3

2
§ ·
¨ ¸
© ¹

 

 
 
 
13. 63  +  63  +  63  +  63  +  63  +  63  = 
 
 

A)   63 
B)   64 
C)   618  
D) 363 
E) 3618 

 
 
 
14. Si  3x + 2 = 243, entonces 2x  es igual a 
 
 

A)   3 
B)   5 
C)   6 
D)   8 
E) 27 

 
 
 

15. Si M = 
2 -2 2

4

(t ) · (-t)

t
, entonces cuando t = 0,1 el valor de M es 

 
A)              0,001 
B)              0,01 
C)      10.000 
D)    100.000 
E) 1.000.000 

 

 

 

 
GUÍA TEÓRICO PRÁCTICA Nº 20 

 

 

UNIDAD: ÁLGEBRA Y FUNCIONES 
 

RAÍCES – FUNCIÓN RAÍZ CUADRADA 

 

DEFINICIÓN 1: Si  n  es un entero par positivo  y  a  es un real no negativo, entonces  n a  es 
el único real  b ,  no negativo,  tal que  bn = a 
 
 
 
 

 

DEFINICIÓN 2: Si  n  es un entero impar positivo  y  a  es un real cualquiera, entonces n a  es 
el único real  b  tal que  bn = a 
 
 
 
 
OBSERVACIONES:  

! Si  n  es un entero par positivo y a es un real negativo, entonces n a  
NO  ES REAL. 

! La expresión n ka , con a real no negativo, se puede expresar como una 
potencia de exponente fraccionario. 

 
 
 
 
 

!  
 
 
 
 

 

EJEMPLOS 

 
 

1. 4 53- -27 + 16  32−  =  
 
 

A) -3 
B)   3 
C) 11  
D) no es un número real. 
E) ninguna de las anteriores. 

 
 

C u r s o : Matemática 

Material N° 24 

 n a  = b  ⇔⇔⇔⇔  bn = a ,  b ≥≥≥≥ 0 

 n a  = b  ⇔⇔⇔⇔  bn = a ,  b ∈∈∈∈ lR 

 n ka  = 
k
n

a  

2a  = ⏐⏐⏐⏐a⏐⏐⏐⏐,  para todo número real  

 

 2 

 
2. 18 + 50  8  2 2− −  = 
 
 

A) 60  2 2−  
B) 2 14  
C) 2 13  
D) 8 2  
E) 4 2  

 
 

3. 
2 2

7 + 3 7  3
  

2 2

   −
−      

   
  = 

 
 
A)   0 
B)   3 
C)   2 3  
D) 21  
E) 24 

  
 

4. 0,0036  0,01−  = 
 
 
A) -0,08 
B) -0,04  
C)   0,04 
D)   0,06 
E)   0,08 

 
 

5.    Si m = -3  y  n = -2, entonces 2(m  n)−  = 
 
 

A) -5 
B) -1 
C)   1 
D)   5 
E) no es número real. 

 
 

6.    Si a # b = 
3 ab , entonces 

3
2

# 25 = 

 
 

A) 5 
B) -5 
C) ±5 

D) 3
5  

E) 6
5  
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RACIONALIZACIÓN 
 
Racionalizar el denominador de una fracción consiste en transformarla en una fracción 

equivalente cuyo denominador no contenga ninguna raíz. 

 
 

CASO 1: Fracciones de la forma   
a

b c
CASO 2: Fracciones de la forma 

a
p b + q c

 

  
 
 
 
EJEMPLOS 
 
 
 

1. 
-6

18
 = 

  
 

A) - 
1

2
2

   

B) - 2      

C) - 1
3

    

D) -3 3  

E) - 6

18
    

 
 

2. 4

2( 7 3)−
 = 

 
 

A) 7  3
3
−  

B) 3  7
2
−  

C) 7 + 3
2

 

D) 4( 7 + 3)
2

 

E) 4( 7  3)
2
−  

 
 
 
 



 
Pregunta 10:  

 
 
Pregunta 11: 

 
 
Pregunta 12: 

 
 
Pregunta 13: 

 
 
Pregunta 14: 
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EJERCICIOS 
 
 

1. El valor aproximado de 
0,98 · 75,01

2,99
 es 

 
 

A)   1 
B)   5 
C) 10 
D) 15 
E) 20 

 
 
2. ¿Cuál(es) de las siguientes igualdades es (son) verdadera(s)? 
 
 
 

  I) 
1 1 1 1

 +  =  + 
4 16 2 4

 

 II) 6 · 9  · 2 16  = 144 

III) 
4 4-2  = -2 

 
 
 

A) Sólo I 
B) Sólo II 
C) Sólo I y II 
D) Sólo II y III 
E) Todas ellas. 

 
 

3. Si 
25b
3

 es un número entero impar, ¿cuál de las siguientes opciones podría ser el valor 

de b? 
 
 

A)     3 
B)   27 
C)   48 
D)   81 
E) 121 

 
 
4. ( 11 + 3)(3  11)−  = 

 
 

A) -2 
B)   2 
C)   8 
D)   9 – 2 11   
E) 20 
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5. 3 45  20 + 7 5

5

−  = 

 
 

A) 14 5  

B) 14

5
 

C) 14 
D)   9 6  

E) 9 5
5

 

 
 

6. Si m = 3
a   y  n = a2, entonces 

5

n

m
 =  

 
 

A) 
3

1

a
 

B) 3
a  

C) 6 5a  

D) 5 6a  

E) 3 10a  
 
 

7. Si  a " b = 2 2a   b− , entonces 10 " (-6) =  
 
 

A) 2  
B) 2 2  
C) 4 
D) 4 2  
E) 8 
 

 

8. Si 3 5x  2−  = -3, entonces x = 
 
 

A) -5 

B) -
11
5

 

C) 5 

D) 29
5

 

E) ninguno de los valores anteriores. 
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13. Si t > 0  y  t ≠ 4, ¿cuál de las siguientes opciones es equivalente a 
t  4

t  + 2

−
? 

 
 

A) t  – 2   
B) t  + 2  
C) t  + 4 
D) t  – 4 
E) 2 

 
 

14. Si 2x  + 7  + 1 = x + 2, entonces x  = 
 
 

A)   3  
B) - 3  

C)   
3
3

 

D) - 3
3

 

E)   3 
 
 

15. 
6 5 5 5

5 5 5

3  + 3  + 3

3  + 3  + 3
 = 

 
 

A) 1 

B) 1
3

 

C) 1
9

 

D) 1
27

 

E) 1
81

 

  
 

16. 2( 5 + 5 + 5 )   = 
 

  
A) 45 
B) 15 
C)   9 5  
D)   6 5  
E)   3 5  

 

 5 
 

  
 
RACIONALIZACIÓN 
 
Racionalizar el denominador de una fracción consiste en transformarla en una fracción 
equivalente cuyo denominador no contenga ninguna raíz. 
 

CASO 1: Fracciones de la forma   a
b c

 CASO 2: Fracciones de la forma a
p b + q c

 

  
 
   
EJEMPLOS 
 
 

1. 6
5 3

 =   

  
 

A)   
6 3
5

   

B) 2 3      

C)   
2 3
5

    

D)   
2
5

    

E) - 6 3
5

    

 
 
 
 

2. 12
2 3 3 2−

 = 

 
 

A) 24 3  + 36 2  
B) 24 3  – 36 2  
C) -4 3  – 6 2  
D)   6 2  – 4 3  
E)   4 3  + 6 2  
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RACIONALIZACIÓN 
 
Racionalizar el denominador de una fracción consiste en transformarla en una fracción 
equivalente cuyo denominador no contenga ninguna raíz. 
 

CASO 1: Fracciones de la forma   a
b c

 CASO 2: Fracciones de la forma a
p b + q c

 

  
 
   
EJEMPLOS 
 
 

1. 6
5 3

 =   

  
 

A)   
6 3
5

   

B) 2 3      

C)   
2 3
5

    

D)   
2
5

    

E) - 6 3
5

    

 
 
 
 

2. 12
2 3 3 2−

 = 

 
 

A) 24 3  + 36 2  
B) 24 3  – 36 2  
C) -4 3  – 6 2  
D)   6 2  – 4 3  
E)   4 3  + 6 2  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Pregunta 15: 

 
 
 
Pregunta 16: 

 
 
 
Pregunta 17: 

 
 
 
Pregunta 18: 

 
 
 
Pregunta 19: 
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EJERCICIOS 
 
 

1. 3 -8  + 4  = 
 
 

A) 5 -4  

B) 6 -4  
C)   0 
D) -4 
E)   4 

 
 
 
2. ¿Cuál(es) de las siguientes raíces representa(n) un número real? 
   

  I) 4 -1  

 II) 5 -32  
III) 7  

   
A) Sólo II 
B) Sólo III 
C) Sólo II y III 
D) I, II y III 
E) Ninguna de ellas 

 
 
 
3. 0,09  corresponde a 
 
 

A) 0,003 
B) 0,018 
C) 0,03 
D) 0,18 
E) 0,3 

 
 
 
4. El valor de 5 12  – 2 27 ,  es 
 
 

A) -8 3  
B) -4 3  
C)   4 3  
D)   2 3  
E)     3  
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EJERCICIOS 
 
 

1. 3 -8  + 4  = 
 
 

A) 5 -4  

B) 6 -4  
C)   0 
D) -4 
E)   4 

 
 
 
2. ¿Cuál(es) de las siguientes raíces representa(n) un número real? 
   

  I) 4 -1  

 II) 5 -32  
III) 7  

   
A) Sólo II 
B) Sólo III 
C) Sólo II y III 
D) I, II y III 
E) Ninguna de ellas 

 
 
 
3. 0,09  corresponde a 
 
 

A) 0,003 
B) 0,018 
C) 0,03 
D) 0,18 
E) 0,3 

 
 
 
4. El valor de 5 12  – 2 27 ,  es 
 
 

A) -8 3  
B) -4 3  
C)   4 3  
D)   2 3  
E)     3  

 
 

 2 
 

  
CONSECUENCIAS DE LA DEFINICIÓN DE LOGARITMO 

 
 
 
N     N       N 
 
 
 
 
 
EJEMPLOS 
 
 
1. log (3 · 3-1) = 
 
 

A) -1 
B)   0 
C)   1 
D)   9-1 
E) -9 

 
 
 

2. logm  
2m  + m

m + 1
 = 

 
 

A) 2m 
B) m + 1 
C) m 
D) 1 
E) 0 

 
 
 
 

3. log3 
1
9
⎡ ⎤
⎢ ⎥⎣ ⎦

 = 

 
 

A)   
1
3

 

B) - 1
3

 

C)   2 
D) -2 

E) 3 9  
 
 

 
 
 

loga 1 = 0 loga a = 1 loga am = m 

 2 
 

  
CONSECUENCIAS DE LA DEFINICIÓN DE LOGARITMO 

 
 
 
N     N       N 
 
 
 
 
 
EJEMPLOS 
 
 
1. log (3 · 3-1) = 
 
 

A) -1 
B)   0 
C)   1 
D)   9-1 
E) -9 

 
 
 

2. logm  
2m  + m

m + 1
 = 

 
 

A) 2m 
B) m + 1 
C) m 
D) 1 
E) 0 

 
 
 
 

3. log3 
1
9
⎡ ⎤
⎢ ⎥⎣ ⎦

 = 

 
 

A)   
1
3

 

B) - 1
3

 

C)   2 
D) -2 

E) 3 9  
 
 

 
 
 

loga 1 = 0 loga a = 1 loga am = m 

 4 
 

 
N LOGARITMO DE UNA POTENCIA 
 
 
 
 
N LOGARITMO DE UNA RAÍZ 
 
 
 
 
 
 
EJEMPLOS 
 
 

1. log2 
1
8

 = 

 
 

A)   3 
B)   2 
C)   0 
D) -2 
E) -3 

 
 

2. log4 
4 4  = 

 
 

A)   
1
4

 

B)   1 
C)   4  
D) 16 
E) otro valor 

 
 

3. - 3
1

log 2
5

 =  

 
 

A) log32-5    
B) -5 log32-1   

C) 

1

5
3log 2  

D) -log3
5 2  

E) log3
5 -2    

 
 
 
 

loga bn = n loga b 

loga 
n b  = 1

n
 loga b,  con  n > 0 



 
Pregunta 20: 

 
 
 
Pregunta 21: 

 
 
Pregunta 22: 

 
 
 
Pregunta 23: 

 
  
 
 
 
 
 

 6 
 

EJERCICIOS 
 
 
1. ¿Cuál(es) de las siguientes expresiones es(son) equivalente(s) a log 8? 
 
 

  I) log 4 + log 2 
 II) 3 log 2 
III) 2 log 4 – log 2 

 
 

A) Sólo I 
B) Sólo II 
C) Sólo I y III 
D) Sólo II y III 
E) I, II y III 
 
 
 

2. log2 (-2) = 
 
 

A) -2 
B) -1 
C) 1 
D) 2 
E) no está definido en lR 

 
 
 
3. En la expresión  log3 x = 1,  el valor de  x  es 
 
 

A)   
1
3

 

B) - 1
3

 

C) -1 
D)   3  
E) -3 

 
 
 
4. Si log(x – 1) = 3, entonces x vale 
 
 

A)        4 
B)      29 
C)      31 
D)    999 
E) 1.001 
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EJERCICIOS 
 
 
1. ¿Cuál(es) de las siguientes expresiones es(son) equivalente(s) a log 8? 
 
 

  I) log 4 + log 2 
 II) 3 log 2 
III) 2 log 4 – log 2 

 
 

A) Sólo I 
B) Sólo II 
C) Sólo I y III 
D) Sólo II y III 
E) I, II y III 
 
 
 

2. log2 (-2) = 
 
 

A) -2 
B) -1 
C) 1 
D) 2 
E) no está definido en lR 

 
 
 
3. En la expresión  log3 x = 1,  el valor de  x  es 
 
 

A)   
1
3

 

B) - 1
3

 

C) -1 
D)   3  
E) -3 

 
 
 
4. Si log(x – 1) = 3, entonces x vale 
 
 

A)        4 
B)      29 
C)      31 
D)    999 
E) 1.001 
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5. ¿Cuál de las siguientes opciones es igual a log24? 
 
 

A) log12 · log2 
B) log20 + log4 
C) 2 log12 
D) log2 · log3 · log4 
E) log8 + log3 

 
 
 

6. Si logx 
1
16

 = 2,  el valor de  x  es 

 
 

A)   
1
32

 

B) - 1
32

 

C)   1
4

 

D)  - 1
4

 

E)  162 
 
 
 
7. En la expresión  log9 3 = x,  el valor de  x  es 
 
 

A)   2 
B) -2 

C) - 1
2

 

D)   
1
2

 

E)   
1
3  

 

 
 
 
8. Si a = 3(log124 + log123), entonces a es 
 
 

A) 21 
B) 12 
C)   3 
D) log12(73) 
E) log12(43 + 33) 
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9. log( 5 )3 = 
 
 

A) log(3 · 5 ) 

B) 3
2

 log5 

C) log 6 5  

D) log 53  
E) 5  · log3 

 
 
 
 
 

10. 2 3

6

1log 16  log
27

log 36

−
  =  

 
 

A)  7
2

 

B)  7
6

 

C) 17
6

 

D) 11
2

 

E)  1
2

 

 
 
 
 
 

11. 1
4

log  (16 ⋅ 3 4 )  = 

 
 

A)   
7
3

 

B) - 7
3

 

C)   
1
3

 

D) - 1
3

 

E)   
2
3

 

 
 
 


